

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
Egy óra . . . 100 K Negyedévre . 280 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA**

**KERESZTVEYEN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

## Az interparlamentáris konferencia

Bécs, aug. 25. Az interparlamentáris konferencia a mai napon megkezdte munkáját két főbizottságának üléseivel.

Ma délelőtt a gazdasági és pénzügyi bizottság tartotta ülését, délután pedig a munkaügyi bizottság, amelynek ülésén a nemzetközi munkaügyi hivatal képviselője is részt vett.

A délutáni ülésen Magyarország képviselője, *Szerényi József* báró, betegsége miatt nem jelenhetett meg. A délutáni ülésen *Gieswein* Sándor nemzetgyűlési képviselő képviselte Magyarországot.

Ma délután érkeztek meg Budapestre *Apponyi Albert* gróf és *Berzovics Albert*. Az interparlamentáris konferencia főtanácsának tagjai, valamint a konferencia magyar bizottságának titkára *Pókai Pivny* dr lesz.

Az első ülés holnap délután lesz.

Bécs, aug. 25. (A H. J. J. föld bécsi tudósítójának tel. fonfeleniése.) Az interparlamentáris konferencia magyar tagjainak egyrésze már Bécsbe érkezett.

Itt van már *Apponyi Albert* gróf is, aki már ma résztvett egy előzetes bizalmas értekezleten, amelyet az interparlamentáris konferencia vezető tagjai tartottak és látogatást tett *Mataya* dr-nál, az osztrák csoport vezetőjénél.

Mint hírlik, a magyar csoport a kisebbségi kérdésben indítványt fog tenni a konferencián.

Politikai körökben különösen nagy érdeklődéssel várják, hogy a külföldi magyarellenes szociáldemokraták és egyéb interparlamentarista tagok milyen álláspontot fognak elfoglalni a magyar indítvánnyal szemben.

## Zuccari bucsuja

Budapest, aug. 25. *Bethlen* István gróf miniszterelnöknek ma megjelent *Zuccari* olasz tábornok, a katonai ellenőrző bizottság elnöke. *Zuccari*, akinek kihallgatása tíz percre tartott, távozását jelentette be a miniszterelnöknek.

## Emigráns propaganda

Stokholm, aug. 26. *Schwartz* Richard, a budapesti „Volksstimme” volt szerkesztője, aki az utóbbi időben mint szökevény Bécsben tartózkodott, Svédországban propaganda körutat tett és tegnap a stockholmi népházban a szociálista munkások előtt előadást tartott, amelyben a háboru előtti és háboru utáni Magyarországot ismertette. *Tisza* István gróftól és a magyar magnásokat vádolta azzal, hogy a háboru előidézték. *Schwartz* Richard a bécsi szökevények részére gyűjtést rendez.

## Seypel veronai tanácskozásai

Verona, augusztus 25. Ma délelőtt ment végbe *Seypel* szövetségi kancellár és *Schanzer* külügyminiszter találkozója, melyen *Segur* osztrák pénzügyminiszter és *Kviatkovszky* quirinai osztrák követ is részt vettek. A tanácskozást, melyet déli egy órákor félbeszakítottak, folytatni fogják.

Bécs, aug. 25. A bégrádi lapok behatóan foglalkoznak az osztrák kancellár és az olasz külügyminiszter mai összejövetelével és egyöntetűen úgy nyilatkoznak, hogy nem volna jó Ausztriának Olaszországhoz való közeledését jóváhagyni.

## A nemzetgyűlés munkaprogramja

Budapest, augusztus 25. A nemzetgyűlés mai ülésén nem fejezték be az adójavaslatok általános vitáját, úgy hogy a feliratkozott 3-4 szónok valószínűleg igénybe fogja venni az egyhetes szünet után következő egy-két napot, azután a nemzetgyűlés áttér az adójavaslatok részletes tárgyalására.

### Nyolcnapos szünet

Az interparlamentáris unió bécsi konferenciájára való tekintettel, a nemzetgyűlés a jövőhéten nem tart ülést, hanem csak szeptember 5 én ül össze, amikor megválasztják az alelnököt, folytatják az adójavaslatok vitáját.

Ma különben felmerült az egységspárt és a kormány körében az a terv is, hogy a Ház esetleg holnap is tartson ülést. E tárgyban tanácskozást is tartott a miniszterelnök, a házelnökség és az egységspárt vezetősége s már ugylátszott, hogy tényleg lesz holnap tanácskozás.

Utóbb azonban kitént, hogy mégse lehet holnap ülést tartani, mert *Gál* Gaszton kijelentette, hogy technikai okok miatt akadályozza ezt meg: állandóan a határozatképesség megállapítását fogja kérni. Műtan az a veszedelem fenyegetett, hogy a Ház nem lesz határozatképes, a nemzetgyűlést végül mégis elnapolták.

### Szigoru házszabályok

Értesülésünk szerint *Fáy* Gyulával szemben *Almásy* László lesz az alelnök a nemzetgyűlésen. Egyheti szünet után az adójavaslatok letárgyalása a 8 óras ülések kimondása

után 4-5 nap alatt, legfeljebb egy hét alatt befejeződik. Ezután a Ház tagjai hosszabb szünetre mennek. Szünet után sor kerül a főrendiház reformjáról, valamint a közigazgatás reformjáról szóló javaslatokra, továbbá az 1913-as házszabályok életbeléptetésére.

Értesülésünk szerint a kormánypárti képviselők még ennél is szigorúbb házszabályok életbeléptetését fogják kívánni, hogy ap.óbb interpellációkkal ne huzhassák el a tanácskozásokat.

### Györki vezet...

Ma délelőtt egy munkásküldöttség járt *Györki* Imre vezetésével a népjóléti miniszternél és kérte *Zipper* nevű Váci-utcai ezüstműves üzlete kedden való kilakoltatásának elhalasztását. A szónok a szociáldemokraták moderabán adta elő a küldöttség célját, úgyhogy *Vass* József már elvi okokból sem járult hozzá az újabb halasztáshoz, sőt kijelentette, hogy a lakshivatali való ellenkezés esetén kénytelen lesz *Zipper* az országból kitoloncoltatni.

### A szociáldemokrata

parlamentari frakció ma délelőtt a Házban értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a frakció tagjai nem vesznek részt a bécsi interparlamentáris konferencián, mert ez félreértésekre adhatna okot abban a tekintetben, mintha a kormány teljesítette volna kívánságait a közszabadságok és a szakszervezetek működése kérdésében.

## A magyar-osztrák-szerb határ

Genf, aug. 25. A népszövetség főtitkára a magyar kormányhoz a következő levelet intézte:

— Miniszterelnök ur! Van szerencsém emlékeztetni arra, hogy a népszövetség tanácsa június 19-iki ülésén egyik tagját, *Hymens* belga képviselőt megbízta, hogy készítsen jelentést a következő ülésszak számára azokról a határkérdésekről, amelyek egyrészt Magyarország és Ausztria, másrészt Magyarország és Jugoszlávia között felmerült.

A jelentést előzetes megbeszélések fogják előkészíteni, amelyen Magyarország is szíves lesz magát képviseltetni. A tanács legközelebbi ülészaka augusztus 31-én

kezdődik, kérem szíveskedjék kijelölni azokat a személyeket, akik az ön kormányát képviselik, akkor, ha majd a tanács a Magyarországot érdeklő kérdésekről tárgyal.

Táviratban fogom Önt értesíteni arról az időpontról, amikor a magyarországi képviselők jelenlétére Genfben szükség lesz. Fogadja a miniszterelnök ur nagyabacsüléssem nyilvánítását. Sir *Brummond*.

Mint a *MTI* értesül, a kormány a fentemlített tanácskozásra az osztrák kérdésben báró *Villányi* Frigyes miniszteri tanácsost, a jugoszláv kérdésben pedig *West* Fedor külügyminiszteri titkárt nevezte meg.

## A kisantant tanácskozása

Prága, aug. 25. *Pasic* szerb miniszterelnök és *Benes* miniszterelnökök ma délelőtt találkoztak Marienbadban. A tanácskozáson, amely az egész napot igénybevette, megbeszélték a nemzetközi politika minden kérdését.

Marienbad, aug. 25. Sándor király ma délután fogadta *Benes* cseh miniszterelnököt.

Prága, aug. 25. A kisantant külügyminisztereinek pénteki értekezletén a tárgyalások első napi rendjén az egyes államoknak a szerződés érvényesítésére vonatkozó módszerével foglalkoztak, melynek kapcsán felmerült az Ausztriához, valamint Magyarországhoz való viszony kérdése is. Ennek elintézése után valószínűleg a kisantant paktuma kerül napirendre.

## A deviza árfolyamok

Budapest, aug. 25. A Deviza-Központ a külföldi fizetési eszközök adás-vételére naponként állapít meg árfolyamokat. Az egyiket a reggeli órákban a váltó üzleti forgalom számára, a másikat a napi felajánlások és igénylések, valamint a külföldi tőzsde változások figyelembevételével, a déli clairingban a devizaközponti tagokkal és bizonyosokkal való elszámolás céljaira.

A reggeli váltóüzleti árfolyamok a vidéken tulajdonképpen csak tájékoztatóul szolgálnak, míg az elszámolások a déli clairing árfolyamokon történnek.

## A Kardos Noé-ügy

Szeged, aug. 25. Érdekes rágalmazási ügy tárgyalását kezdte meg ma reggel a szegedi törvényszék. *Kardos* Noé, a mult nemzetgyűlési kiscsapatparti képviselője új a vádlottak padján, két rendbeli felhatalmazás alapján üldözendő rágalmazás büntetével vádolva. *Kardos* Noé a rágalmazást 1920. szeptember havában követte el *Terffy* Béla akkori közlekedésiügyi államtitkára szemben, akit „galonagazemberek” nevezett.

*Kardos* Noé azzal védekezett, hogy tréfa volt az egész, *Terffy* Béla olyan paratlanul becsületes embernek ismeri, akihez a gyanúnak árnyéka sem férhet és kijelentette, hogy azért nem vállalt mandátumot, mert úgy hitelt, hogyha ő képviselő lesz, akkor *Terffy* miniszter lemond.

A védő kérte a bíróságot, hogy a vádlottnak az ügy felett történt sajnálkozását vegye jegyzőkönyvbe. A bíróság ezt el is rendelte. A bíróság a fő tárgyalást 30 napra elhalasztotta.

## A német jóvátétel

Berlin, aug. 25. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A német kormány közölte a jóvátételi bizottság itt időző tagjaival új javaslatát, mely szerint december végéig moratoriumot kér, a Poincaré követelte garanciákra vonatkozólag pedig szerződést köt gyárosokkal és termelőkkel, kik vállalják a franciák által követelt szén és fa szállítást.

## Györgyét internálják

Belgrád, augusztus 25. Timotievics jugoszláv belügyminiszter a kormány megbízásából közölte György herceggel a koronatanács határozatát.

Györgye kijelentette, hogy jogának korlátozását nem ismeri el, magánjogi követeléseinek olyatén elintézését sem fogadja el, ahogyan azt a koronatanács elhatározta és szükség esetén a külföldi közvéleménye elé viszi panaszait.

A kormány újlag foglalkozott György ügyével és úgy határozott, hogy kikéri a király hozzájárulását ahhoz, hogy a herceget Cornji Milarovacra internálják, amit egy ízben már Petár is megselekedett Györgyével.

## A rokkantak ellátása

Budapest, aug. 25. A február 21-én kiadott rendelet utasítást adott arra, hogy azoknak a rokkantaknak, illetve hátramaradottaknak ellátását, akik a magyar állampolgárság fenntartására irányuló kérelmüket (opció) július 26-ig a magyar állampolgárság elismerésére vonatkozó okiratot nem mutatják be, július havában be kell szüntetni.

E rendelkezést a népjóléti miniszter Csonkamagyarországon illetőséggel nem bíró, de annak területén állandóan tartózkodó rokkantakra, illetve hátramaradottakra vonatkozólag hatályon kívül helyezve elrendelte, az odaítélt ellátási illetményeknek augusztus 1-én tul leendő folyósítását, ha az igényjogosult okmányokkal igazolja, hogy a magyar állampolgárság fenntartására irányuló kérelmét benyújtotta, feltéve ha a folyósításnak egyéb, a fennálló törvényekbe és kiadott rendeletbe ütköző akadály nincs.

## 1700 éves csónak

Kopenhágéból jelentik: M. Rosenbergnek, a dán nemzeti múzeum igazgatójának felügyelete alatt a Schleswig-tól keletre eső Alsen szigetén már hosszabb idő óta folytatott ásások során napvilágra került egy csónak is, a mely a tudósok megállapítása szerint még a második században épült.

Hogy miért nem korhadt el, azt egyelőre még nem tudják. Néhány nappal ezelőtt dr. Lindequist svéd és dr. van Stein Callenfels holland archeológusok megvizsgálták a csónakot, a mely a sziget egyik mocsarában fekszik, és úgy találták, hogy az ujonnan felfedezett csónak csakugyan a világ legrégebbi ismert vízi járműve.

A csónak legnagyobb részét már kiemelték és belsejében számos vasból és csontból készített dárdahegyet, pajzsot, buzogányt és egy láncból szőtt páncélingdarabot találtak. A csónakot, a tudósok nagy sajnálatára, a tőzégvágók erősen megrongálták. A kiemelési munkálatokat néhány hét alatt be fogják fejezni.

## Elnapolták a nemzetgyűlést

Budapest, aug. 25. A nemzetgyűlés mai ülését Huszár Károly a elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Prónay képviselőnek 8 óras ülésre vonatkozó indítványát a nemzetgyűlés elfogadja és így a legközelebbi időben már 8 óras üléseket tart a Ház.

Farkas Tibor sürgős interpellációra kért engedélyt, amit az elnök nem adott meg, ugyszintén kisebb házszabályvita után, amiben Gáll Gaszton is részt vett, a Ház sem.

### Egységes progressziót

Az adóvitában Öry-Szabó Dezső szólalt fel elsőnek, aki kijelenti, hogy a szociáldemokraták bizonyos egyoldalúsággal bírálták a javaslatot. A buzalapot nem tartja szilárdnak; ha a pénzügyminiszter ehhez ragaszkodik, annak élet progresszivitással csökkenteni kell.

A hadiváltásról szóló törvény végrehajtását kívánja s ez irányban határozati javaslatot nyújt be. Helyesnek tartaná, ha minden közszétségben adóügyi jegyzőt állítanának, valamint azt is, hogy az elbocsátott tisztviselőknek kedvezményes áron földet adjanak. A javaslatot elfogadja.

Cserly József a kataszteri kivetés és a progresszió hiánya miatt a javaslatot nem fogadja el.

Nagy Emil megszavazza a javaslatot, de több módosítást terjeszt elő. Az első a buza árának stabilizációját célozza, a második a progressziót kívánja, a harmadik az adófizetési terminusnak október 31-ig való kitolását, a negyedik a rossz termés esetére a lömentességet.

Dénes István, Nagy Emil és Östör József személyes kérdésben való felszólalásai után, melyben egymást kölcsönösen, mint a nagybirtok exponenseit aposztrofálták, elnök szünetet rendel el.

### A föld- és telekértékkadó

Farkas István a kataszteri alapot helyteleníti; egyedül a földértékkadó tartja igazságosnak. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a szociáldemokrata párt a föld forgalmi értékének megadóztatását kívánja s javasolja, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt a föld és telekértékkadóról szóló javaslat benyújtására. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök napirendi indítványára ezután a Ház elhatározta, hogy az interparlamentáris konferencia miatt legközelebbi ülését szeptember 5-én tartja, amelynek napirendjén az elnökválasztás is szerepel.

Ülés vége 3 órakor.

## Osztrák felelőtlenek Nyugatmagyarországon

Bécs, augusztus 25. A bécsi magyar követség tudomást szerzett olyan propagandáról, amelynek célja a soproni népszavazás eredményének megváltoztatása Sopronnak és az egész népszavazási területnek Ausztriához csatolása.

A propagandát Hübner András osztrák újságíró vezeti. Hübner állítólag egy olyan könyvet terjeszt, amely egyenesen sértő tartalmu Magyarországra nézve. A címe „Das Verbrechen von Oedenburg“ A könyv címlapján elhelyezett rajz egy magyar felkelőt ábrázol, amint védetlen embereket cipel a fakhoz, amelyen már lógnak akasztott emberek. Hübner a múlt vasárnap több külföldi lap bécsi tudósítóját invitálta mag

Burgenlandba, hogy a helyszínen informálja őket az ottani viszonyokról.

A bécsi magyar követség hír szerint szóvá tette a dolgot az osztrák külügyminiszter előtt, aki biztosította a követséget, hogy a külügyminiszterium teljesen távol áll a magyarellenes propagandától és megígérte, hogy véget vet a burgenlandi felelőtlen elemek akciójának.

Ez alkalommal a magyar követés a külügyminiszter előtt azt is szóvá tette, hogy Burgenlandban tömegesen bocsátják el a magyar közalkalmazottakat. A külügyminiszter ebben a tekintetben is orvoslást ígért, mert súlyt helyez arra, hogy a barátságos szomszédi viszonyt fentarthassa Magyarországgal.

## A kisebbségek jogainak nemzetközi védelme

Bécs, aug. 25. Szeptember első napjaiban az International Lau-Association (Egyesülés a nemzetközi jog tanulmányozására) Buchos-Ayarsben konferenciát tart, amelyen a nemzeti kisebbségek kérdése is tárgyalásra fog kerülni. E kérdésben Hofmannshál dr. az ismert bécsi nemzetközi jogász terjeszt elő javaslatot, négy irányban követeli a kisebbségek jogainak kiépítését.

Hofmannshál javaslata szerint gazdasági téren szükség van a kisajátítások és egyéb gazdasági rendszabályok korlátozására, mert az uralkodó többség az Allamhatalmat e téren a nemzeti kisebbségek súlyos kárára használja fel.

A szociális és egyéb csoportokon kívül az egyes személyek jogainak védelmére el kell ismertetni a nemzeti kisebbségekbe tartozóknak perkepeségét nemzetközi törvényszékek előtt is, mert merőben tartha-

talán az a helyzet, hogy a jogaiban megsértett kisebbség a Népszövetségnél csak akkor találjon meghallgatásra, ha egy, a Népszövetségben képviselt hatalom a panaszt magáévá teszi. Biztosítani kell a kisebbségek részére azt a jogot, hogy a Népszövetséghez és a nemzetközi törvényszékekhez önállóan intézhessenek panaszokat feliratokat.

Szükségesnek tartja Hofmannshál javaslata, hogy kisebbségi ügyekben a törvényhozást, egy a nemzetek által megválasztott testületre kell bízni, amelynek határozatát az állami törvényhozásokra kötelező erejűnek legyenek.

Hofmannshál javaslatának negyedik pontja a kisebbségek nemzetközi jogvédelmének hatóságos kialakításával foglalkozik és szükségesnek mondja, hogy első fokú nemzeti törvényszékek állítsanak fel és ezeket decentralizálják.

## Megkezdik az utcaburkolást

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöklése alatt ülést tartott, melynek egyetlen tárgya a kiskockaköburkolatok munkálatainak elvégzésére tartott versenytárgyalás eredményének ismertetése és megvitatása volt.

A mérnöki hivatal burkolásra vonatkozó javaslata, melyet Kalenda Lóránt városi mérnök dolgozott ki és ismertetett, kapcsolatban a versenytárgyalás eredményével, a következő:

Csupán egy figyelemreméltó ajánlat érkezett a csehek által megszállott területen levő Korláti Bazaltbánya R.-t.-től, amely hajlandó a burkolathoz szükséges kiskockaköveket koronafizetés ellenében a szoklónak 57 koronás áron való számi-

tása mellett olykép szállítani, hogy a tanács 24 óra leforgása alatt elfogadja az ajánlatot és az anyagárak felét készpénzben előlegül adja.

A javaslat szerint a burkolatozási munkákra föléltlen szükség van, miután néhány utcán már életveszélyes a közlekedés. Rámutat a javaslat arra is, hogy bár a makadamburkolás csak hét millió koronába kerülne, de csupán egy-két évig tart, a kockakövezés ellenben 10-12 évig javításra nem szorul, de tetemesen drágább.

A mérnöki hivatal négyféle kategóriát állított fel a burkolásra vonatkozólag az elvégzendő munkameennyiség nagysága szerint:

I. Az összes szükséges munkák 23.400 négyzetméter területen. Összes költség 59.317.000 korona, ebből anyagár 42.133.000 korona, előlegül tehát 21 milliót kellene adni.

II. 13.800 négyzetméter burkolás összes költsége 35.328.000 korona, ebből anyagár 21.000.000 korona, előleg tehát 12.500.000 korona.

III. Csak 9000 négyzetméter burkolása (Csapó-, Hatvan- és Miklós-utcák). Összes költség 23.070.000 korona, ebből anyagár 16.380.000 korona, előleg tehát 8.200.000 korona.

IV. Csak a Csapó- és a Hatvan-utcák burkolása. Összes költség 14.757.000 korona, ebből anyagár 10.556.000 korona, előlegül tehát 5.200.000 koronát kellene adni.

Ary Lajos tb. főszámvéző kijelentette, hogy a fedezetet s főleg a nyomban fizetendő előleget előteremteni nem tudja, helyben ilyen magas összegű kölcsönt szerezni nem tud s a kormányhoz közelállókat kijelentették, hogy beruházásokra és javítási munkákra semmiféle hitelt nem szabad nyújtaniok a kormány rendelteté értelmében. Kéri a javaslat elvetését.

A bizottság összes tagjai ellemező véleményen voltak s több felszólalás után a bizottság kimondta, hogy az utcaburkolási munkálatokat feltétlenül szükségesnek tartja, javasolja a közgyűlésnek, hogy a szükséges hitelt szavazza meg, egyben pedig felhatalmazást adott a tanácsnak arra, hogy a IV. kategóriába javasolt munkákra a vállalkozóval kössön megállapodást, a hitel megszerzésére keressen módot s ha nagyobb hitelt is tud szerezni ennek megfelelően, több munka elvégzését tűzze ki célul.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése jóval 12 óra után ért véget.

A tanács nyomban bizalmas ülésre ült egybe, hogy döntsön az utcaburkolás fontos kérdésében.

## Rendkívüli segély

Budapest, augusztus 25. A honvédelmi miniszter a nyugállományú katonai személyek, özvegyek és szülőkön kívül rendkívüli segélye tárgyában rendeletet adott ki, mely szerint az ilyen személyeknek részére járó felemelt havi rendkívüli segélyeket az eddig élvezett rendkívüli segély július 1-től kezdve folytatódólagosan kifizetendő.

A rendkívüli segélyeket az eddig élvezett rendkívüli és átmeneti segély egyidejű beszüntetése mellett hivatalból a postatakarékpénztár útján küldik meg.

## A hortobágyi gazdálkodás

Debrecen város gazdasági bizottsága Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok elnöklése alatt tegnap délután ülést tartott. A javaslatokat Orosz Árpád dr. tb. aljegyző ismertetette.

A bizottság javasolja, hogy a Hortobágyon tükermánytermesztésre kijelölt 150 holdat hagyják meg az eddigi feles gazdálkodásban, de azt a föld kímélése céljából csak 6 évre adják ki egyelőre. A javaslatot elfogadják.

A bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a szikgöti parcellákból az adóhivatali tisztviselők segítő egyesületének tagjai kisebb parcellákat kaphassanak.

Ekli József indítványára átirnak a közigazgatási bizottság gazdasági alosztályához, hogy keresse meg a földművelésügyi miniszteriumot és kérje a felzárkult erdőszékekben a legellett, melyet a nagy szárazságból folyó tükermányhiány tesz szükségessé.

**V.I.O.L.A.**  
AZ ALFÖLDI HARAMIA

A magyar filmgyártás remeke

Péntek Szombat Vasárnap  
az URÁNYBAN.

## A Csokonai-színház helyáremelése

A szubvenció — Uj bérlet

Debrecen város színházi bizottsága tegnap délután élénk vitákban bővelkedett ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya a Csokonai-színház támogatása és helyáraiak új megállapítása volt.

Az ülésen, amelyen Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnökölt, dr. Csurós Ferenc kulturális tanácsnok ismertette a Kardos Géza igazgató által benyújtott és a számvevő-ségtől revidált költségvetést. A számvevő-ség körülbelül 200 százalékos helyáremelést kíván megállapítani a alapulvételek alapján, hogy a kiadásokat a bevételeiből kell fedezni.

### A mérleg

A számvevő-ség a tavalyi statisztika alapján 70 százalékban vette fel az eladott jegyek átlagos mennyiségét. Ez alapján a Csokonai-színház bevételére 17.928.000 korona, kiadására 16.068.000 korona lenne; a felesleg tehát 1.850.000 korona.

Kardos Géza igazgató ezzel szemben nem hiszi, hogy a kétszáz százalékos helyáremelés mellett a jegyek 70 százalékát el tudná adni a ezeknél olcsóbb helyárakat, fűtést és világítást természetben, vagy pénzmegtérítést kér.

Az előterjesztés felett élénk vita fejlődött ki, melyben elsősorban Márk Endre szólalt fel. Az igazgató kérelmeit teljesíthetőnek tartja, azonban kéri, hogy mutassa be a társulati névsort, mert látni kell, érdemes-e a városnak áldozatot hoznia.

Kardos Géza bemutatja a névsort, amit a bizottság azzal vett tudomásul, hogy végleges véleményét bemutatkozók után ad a tagokról.

Sz. Kun Béla hangoztatta, hogy az intelligenciának nem szabad ki- szorulnia a Csokonai-színházról rámutatott arra, hogy a tagok bizonyára gáziemelést lesznek kénytelenek kérni s így a mérleg már is megbillen.

Vásáry István szintén teljesíthetőnek tartja az igazgató kérését, egy pont: a vigalmi adónak átalányösszegben való megváltása kivételével.

Markovics Elemér szerint a helyáraiakat úgy kell megállapítani, hogy szubvencióra csak a legvégső esetben szoruljon a Csokonai-színház és javaslatot is tett, hogy a szubvencionálástól tekintsenek el.

Ezt azonban a bizottság elvetette és hosszas vita után a következőkben állapodtak meg:

### Az új helyárai

A Csokonai-színház 400 előadást fog tartani, ebből 180 at bérletben, 140-et bérletszűnetben. Lesz 60 délutáni, 20 ifjúsági és 20 tisztviselő-előadás.

A bérletrendszer megváltoztatják, amennyiben nem 60, hanem 40 előadással bérlet lesz s az A, B, C bérlet mellé negyediket, D bérletet is beállítanak, a szokásos 20 százalékos kedvezményel.

A helyáraiak egyébként a következőképp alakulnának: Földszinti családi páholy 800 korona, kispáholy 650, emeleti családi 700, kispáholy 550, II. emeleti páholy 420 korona, I. rendű támlásszék 150, II. rendű 130, III. rendű 100 korona. Erkély 50, állóhely 30, tanulóhely 20, karzat állóhely 40, állóhely 30 korona. Földszinti pótshék 150 korona.

Ehhez az alaphelyárakhoz jön még 10 százalék vigalmi, 3 százalékos forgalmi adó és 2 százalékos nyugdíjalapra, tehát 15 százalék.

Javasolni fogja továbbá a színházi bizottság a tanácsnak, hogy a színház igazgatójának adja meg azt a támogatást, amelynek a múlt évben a természetben adott fűtési és világítási kedvezménynek a költségvetésbe beállított értéke kitesz. Azt ellenben, hogy a színház igazgatója a vigalmi adót évi 700.000 korona átalányösszeggel valthassa meg, a bizottság nem javasolja.

Az ülés háromnegyed nyolc órakor ért véget.

## A Bozzay-telepi gyilkosság

Elsősorban nagy részletességgel jelentette a Hajdúföld tegnapi számában a Bozzay-telepi megrendítő gyilkosságot, amikor is a Csóka Pál utca 20 szám alatti házban esti fél 9 órakor Bakos Zsigmond csendőrmester heves szótáras után két bajonettszúrással agyonszúrta apósát Deme An al 55 éves vasúti pályáról. A Hajdúföld munkatársa tegnap délelőtt kintjárt a gyilkosság színhelyén és a gyilkosságról s annak előzményeiről a következő újabb részleteket jelentte.

### Szegény Bakos...

Már a vilamoson kifelémenet a gyilkosságról beszélnek, pletykálnak az emberek.

— Szegény Bakos, — sutogják itt is, ott is, derék becsületes ember volt... Errefelé mindenki szerette, becsülte.

A Vágóhídon ut, Bozzay-telepi utcán mindenütt csapatokba verődött emberek pedig izgatottan tárgyalják a gyilkosság részleteit. A legnagyobb élénkség a Csóka Pál utcában van, a lakosság apraja, nagyja az utcán áldogál s kíváncsian tekintenek be Bakosok házának kerítésén, ahol a gyilkosság történt. Éppen akkor érkezett meg Martiska György csendőrfőnögy is, aki a helyszíni vizsgálatot tartja a meg-

### A dráma színhelye

Egyszerű falusi ház volt a Bakosé. Az udvaron példás rend, tüzelője, egy kosárban paradicsom, az óiban két malac rőfög... A szobabehatár előtti udvar, a lépcső, ajtófélfá, kúszó csupa vér, oda vándorolt ki a szobából az öreg Deme s ott szünetelt ki.

A gyilkosság a belső szobában történt. A két ágy, látszik rajtuk, — több nap óta vetetlen. A padlón könyv, papír hever szanaszét, du akodás nyomai látszanak. A padló, szék csupa vér, s vérsnyomok vezetnek egész az udvarra. A konyhában a takaréktűzhely mellett fekszik az áldozat; hatalmas, nagy darab ember. Felső teste pokróccal van letakarva, csak a lába látszik ki.

### A gyilkosság előzményei

Bakos csendőrmester ezélt három évvel lépett házasságra Bene leányával, akiből csinos asszony vált, és sokat szeretteit ruhára költöni. Házaságukból egy leánygyermek született.

A házasság nem a legboldogabb volt, sokat civődtek egymással. Legutóbb hét-főn annyira összeküldöngöztek, hogy az asszony haza ment szüleinek Nagy József-telep, Kossuth Lajos-utcai lakására. Bakos egész héten egyedül volt, ő főzött, gondozta a malacokat, takarított. Csütörtökön este megjelent a Bozzay telepen Bakos felesége apjával s ugyanakkor jött haza s o'galatból Bakos is.

### Békülés helyett halál

Az öreg Deme leányával Bakosék egyik jóismerősehez, Doblernéhez szöregtett be s megkérték Doblernét, hogy jöjjön velük s legyen jelen, mikor egyetmást elvisznek a lakásból, míg Bakos szomszédját Vadai Jánost kérte meg, hogy legyen jelen a békülést célzó tárgyalásnál.

Bakosék szobájában tehát a következők foglaltak helyet: Bakos, a felesége, az öreg Deme, Doblerné és Vadai.

A beszélgetés már nem a legsimábban kezdődött. Az öreg Deme és leánya valami földhaszonbérleti szerződést kerestek a szobában s azt meg is találták. Ezután a békülésről kezdtek beszélgetni, ami azonban civődésnek is beillt. A szemtanúk itt már ellentétben vallanak s a beszédre nem tudnak jól visszaemlékezni, de tény az, hogy a vitatkozás hevében a lányát két ízben feldöntötték. A családi perpatvar közepette Bakos csendesen megjegyezte:

— Hát akkor váljunk el.

— Erre az öreg Deme felforjant.

— Ugy? — kiáltotta és evvel fenyegetőleg felugrott, megragadta Bakost, a falhoz szorította, sőt megütötte. Ekkor Bak s felesége is Vadai kirohant a szobából,

csupán Doblerné maradt bent, aki igyekezett szétválasztani a dulakodókat. Az öreg Deme azonban csak tovább szorongatta Bakost, aki szorult helyzetében kirántotta oldalgyeget s kétszer Demebe szurt. Az egyik szúrás a szív felett hatolt be s a vállnál jött ki, a másik a gyomrot hasította fel. Deme kinttorgott az udvarra s pár perc alatt kiszüvedett.

### Öngyilkos leszek...

Bakos nem tudta, hogy szurása halálos volt. Gyorsan elrohant a közeli Fekete-féle korcsmába s onnan telefonált a mentőknek s rendőrségnek. Ismerősei, mikor meglátták veresen, feldult accal, teljesen összetörve, kérdezték, mi történt vele. Bakos zokogva felelt:

— Jaj, megszurtam az apósomat, az asszony az oka, az apósom meg megölt. Öngyilkos leszek... Doblér és két társa igyekezett tervéről lebeszélni s ezek kísérték a támolygó Bakost a városba.

### A környék véleménye

A szomszédok, ismerősök szerint Bakos igen derék, becsületes ember volt. Ő tisztította meg a környéket a tolvajoktól, garázda emberektől. Feleségéről és apósáról már kevesebb jót mondanak. Egy alkalommal az asszony felkapta Bakos szuro-nyát s biztatta apósát:

— Szurd le Zsigmondot!

Az öreg Deme pedig egy alkalommal nyilvánosan ütegelni kezdte Bakos csendőrmestert.

### Folyik a vizsgálat

A vizsgálatot a csendőrség részéről Nagy Géza alezredes-hadbíró vezeti. Az elhunyt Deme holnap boncolják fel, ugyanakkor kezdik meg a szentanak kihallgatását is.

Bakost tegnap délelőtt újból kihallgatták. Bakos eddigi vallomásaiban önvédelemmel védekezett s ezt igen sok bizonyíték támogatja. A gyilkosság színhelyén duakodás nyomai látszanak; az öreg Deme Bakost teljesen a falhoz szorította, akinek a háta is csupa méz lett, azon a helyen a szobafal teljesen le van kopva. A vizsgálat tovább folyik.

## A vitézek vallása

Mint a múlt évi vitézi avatások, úgy az ideai tömeges vitézzé ütöskor is megpróbálták annak az átlátszóan céltatos híresztelésnek terjesztésével, hogy a vitézzé avato tak többsége református volna.

A híresztelésnek kétségkívül az a célzata, hogy a kalvinisták és a katolikusok közé fé tekenység szításával éket verjen és ezzen a keresztényen felekezettek egységét megbontsa. Ezt a célt azonban a hír terjesztői annál kevésbbé tudják elérni, mert statisztikai adatok alapján kétségtelen megállapítás nyert, hogy az 1921-ben avatott 201 vitéz közül 64 százalékot, az 1922-ben avatott 740 vitéz közül pedig 69 százalékot tesz a katolikus, ami a felekezetek számarányának megfelelő eloszlás.

A „Debreceni Független Ujság” tegnapi számában kétségbe vonja, hogy a vitézek felekezeti eloszlását feszegették volna. Ezzel kapcsolatosan az alábbi nyilatkozat közlésére kértek fel bennünket:

„A „Magyar Fajviri Iroda” debreceni fiókjá tegnap Toókos Gyula alezredes vitézi törzskapitány egy nyilatkozatát közölte, amelyben számszerű képet nyújtott a vitézi rend tagjainak vallás szerinti megoszlásáról. A DFU. ennek kapcsán jónak látta megleckézteni a MTL debreceni fiókját. A fiók ezt a kitanítást egyszersmindenkorra visszautasítja és teszi ezt annál is inkább, mert a MTL debreceni fiókjának kérdéses interjúja a valóság megállapításával közérdekelt szolgál.

Ha ez a közérdekű ténymegállapítás nem a DFU. hírközlőanyagjának készült is, mindenesetre megfelel az „önálló” ujságírás követelményének is, melynek előerkölcsi szabályaként az tekinthető, hogy csak azt szabad megírni, ami a valóság. Ferenczy Károly, a MTL debreceni fiókjának vezetője.”

## Műtörténeli könyvsorozat a köznevelődési könyvtárban

A Múzeumok és Könyvtárak Országos Főfelügyelősége nemcsak szóval ismeri el a Köznevelődési Könyvtár országos példája értékes munkásságát, de anyagiilag is öte tehetőleg támogatja.

Most is leiratot intézett Nagy József könyvtárigazgatóhoz, melyben értesíti, hogy nagyértékű francia nyelvű, műtörténelmi vonatkozású könyvsorozatot küld a könyvtárnak. A kötetek első fele a főfelügyelőség adománya, a második felét Déri Frigyes fizetett ki 300 francia frank (40.000 korona) tegdíjhatárlékol s így a kötetek viszont Debrecen város nagy maeénáinak adományaként tekinthetők.

A könyvsorozat szeptember 1-től fog az édeklődők rendelkezésére állni az Olvasóteremben, mivel a Fűvészkert u. 2. az ott levő Köznevelődési Könyvtár a nyári szünet után szeptember 1-én nyílik meg. A könyvtár Olvasóterme, az ott levő lapokat, folyóiratokat s a több ezer kötetből álló könyvtárt minden tizenhat éven felül debreceni lakos díjlanul használhatja.

A sok ezer kötetes kölcson könyvtári osztály használata i d ján, csupán biztosítékul firtendő az ifjúsági ismeretfejlesztő, vagy szöpirodalmi csoport használatáért 100—100 korona.

## HIREK

1922 augusztus 26. (Szombat)

Prot.: Izsó. Kath.: Zefirin.

A Meteorológiai Intézet időjósolata:

Változó y idő várható, kevés esővel és lényegesen hűvösebb idővel.

Köznevelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 3), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokvert-utca 19), Csillag (Árpád-tér 1.), Sas (Hatvan u 70)

— **Helyettesítés.** A statisztikai hivatal ideiglenes vezetésével Csobán Endre távollétének idejére Orosz Árpád dr. tb. aljegyzőt bizta meg a polgármester.

— **Cyörky Imre beszámolója.** Dr. Györki Imre, Debrecen I. választókerületének szocialdemokrata nemzeti gyűlési képviselője vasárnap délután a Munkás Otthon udvarán népgyűlés keretében beszámolt tart. A gyűlés programján szerepel még a politikai és gazdasági helyzet megvitatása. A gyűlésen fel fog szólni Propper Sándor szocialdemokrata képviselő is. A rendőrség a gyűlést engedélyezte.

— **Pénzügyi nyugdíjakokat** illetményük tekintetében érdekli hirdetmény van a pénzügyigazgatósági széképület hirdetmény táblájá kifüggesztve.

— **Felmenték az államszámvevőtanai államvizsga díját.** A Budapesti Közlöny szerdai száma pénzügyminiszteri rendeletet közöl, amely sze int az államszámvevőtanai államvizsga díja ez év szeptember 1-től 300 korona lesz. A vizszeptett jelölt új vizsgálat esetében a vizsgálati díjat újra tartó ik lefizetni.

— **Szabadlára helyezés két millió kaució ellenében.** A debreceni kir. törvényszék vádpanácsa az ízzatás és kormányserítés büntette s az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvénybe ütköző cselekedetek miatt letartóztatott Zoltán (Schwarz) Miksa földbírtokost tudvalevőleg a feiaján ott egymillió korona óvadék ellenére sem helyezte szabadlára. A vádpanács határozata értelmében csupán kétféle millió korona óvadék ellenében helyezi szabadlára Zoltánt, akinek a felesége a kétféle millió korona óvadékokat tegnap letette a törvényszéknél, így Zoltánt most szabadlára helyezik.

— **Magyar tenyészbírákat** keresnek megvételre a debreceni gazdasági egyesület utjá. Felhívjuk gazdáinkat, hogy ha ilyen állatjuk van, jelentsek be a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalába.

— **A nagyerdei fürdő** misszóra a következő díjakat szedneti: misszázs 10 kor., tyukszmvágás 10 korona, ledörzsölés, szárítás 6 korona.

— **A kutba ugrott.** Lévai Imréné Valadi Margit 40 éves, hajdúbüsörmeényi asszony Hajdúbüsörmeényben 927. szám házban tegnap öngyilkossági szándékból a kutba ugrott. Mire tettét észrevették, már kiszüvedett. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a te netési engedélyt megadta.

# Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs  
HATVAN-UTCA 53. SZÁM  
Telefon Interurbán 934 műhelynél  
970 lakásnál

Mindenemű gépjavitást, vaseszterga munkát, Autogénehgeseztést, Magánjáró gépalakítást, Malomfelszerelést vállal. Bérautók minden időben megrendelhetők

**Boréi sőté használatja.** A mezőgazdasági kamara értesíti a szőlő- és borkészítők közönséget a „Szőlő és borkészítők kísérleti állomás” (Budapest, Debrőy-ut 15. sz.) borélesztőinek forgalombahozataláról, ez elősegíti, gyorsabbá teszi a bor erjedését, fejlődését, érését, fejleszti zamatosságát. A szőlőgazdák vonatkozó kísérletei mindezt már igazolják. Ez alapján a kamara is ajánlja az erdekelteknél közönségesnek. Megrendelésnél közölni kell pontosan: 1. Név és cím. 2. Milyen fajta és mennyi mustot óhajt beoltani. 3. Rothad-e a szőlő, kéne-e a mustot, milyen a várható cukortartalom. 4. Mikor lesz a szüret, Szüret előtt legalább 3 héttel rendelendő meg. Adagoként 200 korona, minden szállított üvegért 100 (1) korona betét. Ha utóbbi vevő november 25-ig visszatér, a 100 koronát is visszakapja.

**Menekülés a biztos halálból.** Szerdán délelőtt Újpest és Rákos állomások között Pohlhoff Ferenc mázoló egy jelzőtáblát mázolt, a léniától leestett és ráesett a sáncra, éppen akkor, amikor a budapesti gyors vonat közeledett. Munkástársai látták a veszedelmet, odaugrottak és lelétkézték a sínre. Abban a pillanatban sobogott el a vonat. Pohlhoff a töltésről legurult és csúszkázva bordatörést szenvedett. Az újságot mentők a kórházba szállították. Állapota súlyos.

**A veronálnak versenytársa támadt.** Párisból jelentik: Roux, a Pasteur-intézet igazgatója bemutatót a párisi akadémián egy új altatószert (butil-éthil maloxilur), amely háromszor hatékonyabb a veronálnál. Hatása gyorsabb és tartósabb mint a veronálé és az ébredésnél sem fáradtságot, sem főfájást nem érez a beteg.

**A milliomos cigányok.** Nem ugyan a debreceni cigányoktól, hanem a budapestiekől loptak el nem kevesebb, mint izmillió értékű ezüstöt és aranyat. A Kolompár-familia így a tönk szélére jutott. A lopással a Kolompár család egy husz-esztendő tagját gyanúsították, de a legény erősen tagad. A nagyértékű arany és ezüst egy üstben a földbe volt elásva.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap, nem tart összejövetelt,** mivel a tagok közül 54 füzalembert Tahi ötfaluban van a nyári konferencián. Legközelebbi összejövetel szeptember 3-án lesz az Ispótyai tempómban.

**Borzalmak éjszakája** kerül bemutatásra a „Meteorban” vasárnap. Tiszta jóvedelem a gyógyíthatatlan betegek irgalomháza javára fordítatik.

**Az orosz hadifogság litkai.** Székesfehérvárról jelentik: Az itteni honvéd katonai törvényszék ma délelőtt Sallai Pál tartszentmiklósi huszárt és Balog József hajdubudhási illetőségű közbiztosi gyilkosság bűntette miatt halálra ítélte. Sallai és Balog nemrég jöttek hazra orosz hadifogságból. Lithon derült ki róluk, hogy Szi-bériában, mint az egyik vörös garda katonái egy Katra nevű tizedest, akit az ottani ferradalmi törvényszék halálra ítélt, önkéntes felajánlkozással meggyilkoltak. A két katona valóságos réme volt a hadifoglyoknak és ezt a gyilkosságot is minden emberi érzésükből kivételve hajtották végre. Addig szurkáltak a szerencsétlen tizedest, amíg meg nem halt és holttestét az litisz folyóba dobták. A halálra ítélték semmisségi panaszt jelentettek be.

**A nemesített tiszavidéki buza vetőmag** jegyzésére kifizették, már közötti határidő, tekintettel a tömeges jegyzésekre, a debreceni gazdasági egyesület 29-én 12 óráig meghosszabbította. Felhívjuk gazdáink figyelmét, hogy a jegyzéseket a kifizető határidőig eszközözzék, mert a később jelentkező igényei már kielégítést nem nyerhetnek. A buza vetőmag vételára a pénzbeli díj és szállítási költség. Tekintettel arra, hogy a nemesítő intézet a vetőmag szállítást csak a vételár előlegezése mellett teljesíti, a jegyzéskor mázszámként 10.000 korona előleg kifizetésre kötelező. Figyelmeztetjük azon gazdákat, akik előjegyzéseiket már előzőleg megtették, de az előleg nem adták, hogy a métermázszámként 10.000 koronát az egyesület penztárából augusztus 29-én déli 12 óráig fizessék be, mert különben előjegyzéseik érvényüket veszítik.

**Öngyilkossági kísérlet a Dobó-utcán.** Tegnap, a kedd esti órákban öngyilkossági kísérlet történt a Dobó-utca 24. szám alatt. Horváth Gyulánál 39 éves asszony öngyilkossági szándékából zirozódott ivó. Azonban csak igen kevés mennyiségűt tudott felhajtani belőle, mert tettét észrevették a megakadályozták az öngyilkosság végrehajtásában. Állapota nem súlyos. A mentők bevizitáltak az egyesület klinikai tevére, azonban férje kérésére bevizitáltak és most lakásán ápolják. Tettének oka családi viszály.

### Színház

**Színház és mozgószínházak közleményei:** Atlantisz mind a két rész egy előadásán ma az Apollóban.

**Viola az elföldi haramia, örökbecsű magyar film bemutatja volt tegnap az Uranában Mesteri művészmunka, minden ízében sikerült produktum, megérdemli, hogy mindenki megérezze. Utalványok ma évenyeselek. Ezt megelőzi két „Ó” kép.**

### SPORT

**Hősök sorlege.** Napról napra nagyobb érdeklődés előzi meg a DTE és DKASE vasárnapi találkozást, amikor az clesett tagjai emlékére alapított Hősök sorlege vándordíjjáért fogják küzdeni. A mérkőzés rendkívül izgalmas és elkeseredett lesz, biztos, hogy most nem lesz gólnélküli eldöntetlen eredmény mint legutóbb. A mérkőzés az úgyszólván pályán lesz délután 5 órai kezdettel. Előzőleg a DMTE-DMTK játszik bajnokai mérkőzést.

**A DVSC Kolozváron a KAC-al 0:0 arányban eldöntetlenül játszott, míg a Viktóra felett erős küzdelem után 2:1 arányban győzött.**

### A tőzsde

**Magyar korona: 32.**

**Értékpapírok**

Magyar hitel 5853, Osztrák hitel 1050, Angol-Magyar 910, Leszámitoló bank 1250, Magyar-Olasz 280, Jelz hitelbank 305, Bazai bank 890, Salgó 49500, Rimamurányi 18675, Közuti 3400, Déli vasút 6225, Államvasút 39000, Keresek bank 16000, Általános takarékpénztár 2275, Pesti hazai 38000, Borsod-miskolci 13200, Concordia 10700, Budapesti gőz. 17500, Gizella 7000, Hungária 130.00 Viktória 33000, Beocsini 31000, Kohó 35000, Általános kőszén 81500, Urikágyi 39000, Adria 35000, Atlantic 4750, Levente 48000, Trust 9100, Gans-Danubius 46000, Ganz villamos 77000, Lipták 1270, Magy. acél 9400, Schlick 3700, Wörner 2125, Brassói 17150, Izzó 26300, Spodium 4450, Hazai fatern, 5450, Klótid 10500, Erdő 925, Nasci 49500, Neuschl Licht, 600, Orsz. fa 1650, Telefon 142.0.

**Hivatalos devizajegyzék.**

A Devizaközpont ma a következő hivatalos ártolyamokat alapította meg:

**VALUTÁK:**

Napoleon 6800, Angol font 8050-8250, Dollár 1790-1840, Francia frank 13850-14150, Márka 140-155, Lira 7925-8125, Osztrák korona 210-225, Lei 1425-1475, Szokol 6050-6150, Svájci frank 343-350, Dinár 19.40-20.30, Lengyel marka 22-24, Hollandi forint 700-725, Belga frank 135-137.

**DEVIZÁK:**

Amsterdam 700-725, Bukarest 14.25-14.75, Kopenhága 367-371, Krisztiania 313-319, London 80.00-82.50, Berlin 140-155, Milano 79.25-81.25, Páris 13950-141.50, Prága 60.50-61.50, Stockholm 466-473, Zürich 343-350, Bécs 190-205, Zágráb 4.90-5.10, Newyork 180-185.00, Varsó 22.00-24.00, Brüsszel 133.00-137.

**Zürichi zárlat**

Berlin 25.00, Holland 205.10, Newyork 52450, London 2346, Páris 3995, Milano 2295.00, Brüsszel 4035, Prága 18.60.00, Zágráb 32, Zágráb 145.50, Bukarest 310, Varsó 650, Bécs 0000.75, Osztrák lebelégyzett 000075.

## Poloskairtást

vállal felelősséggel a vidéken is

**Ráthonyi Gábor** hatóságilag engedélyezett főregirto

**DEBRECZEN, SZÉCHENY-UTCA 40. SZ.**

### Lipcsei Szőrmeház

szőrmester

**SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.**

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat

Szőrme festést és kikészítést  
Speciál rókafejtést.

### Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Új buza 76 kg. tiszavidéki 7200-50, egyéb 7150-7200, 79 kg. tiszavidéki 7300-7350, egyéb 7250-300, új rozs 5250-350, takarmány árpa új 6200-400, ó zab 6100-300, tengeri 7700, repce 125-135, Korpa 4200-4400.

### Sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 322 sertés és 4 süldő, érkezett 111 sertés és 1 süldő, malac, eladatott 90 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 325-380, könnyű 280-355.

Zártvásári maradvány 245 sertés, érkezett 30, eladatott 40.

Árak: Fialat könnyű 260-350.

## Dollárt,

**ARANY, EZÜST**  
pénzt, was időgen  
pénzt legdrágább  
ban vesz

**Simon Bankiroda DEBRECZEN,**  
Kossuth-u. 11.  
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

### Apró hirdetések

**Vályogvetőket** és csulap faragó ácsot keresek. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth u.

**20 család méh** eladó Szabó Márton méhészt Kaba

**Házmestert** keresek kézpénzfizetéssel és lakással, aki egy ló mellett kocsis teendőket is végez. Je jelentkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth u.

**Egy** közép osztályú tanuló felvétetik teljes ellátással Nap-u. 12 szám. E

**Geréby-telep** Király Ferenc utca 6. szám alatti ház 300 kvadrat szőlőterméssel azonnal eladó. Értekezni bármikor lehet Szabó József tulajdonossal.

**Teljes ellátásra** magassabb osztályba járó középiskolai tanulókat intelligens keresztény család elfogad. Egyháztér 11. Keresztépfűtet.

### Bélyeggyár

és vésőművészet

PAULÓ I.

Battayenyi-utca 22.

Telefon 1205.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

1922. augusztus 26.

### Só ára

A felemelt vasúti fuvardíjakra való tekintettel f. hó 26-tól a hatósági só árárt egy a kereskedők, mint a fogyasztók részére kgr-ként 1 (egy) koronával felelelem.

Tehát a darált só fogyasztói ára kgr-ként 17.— korona, a kétszerdarált asztali só ára 18.— korona, Debrecen, 1922 augusztus 25.

ZÖLD tanácsnok.

## Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-  
**száraz tűzifa,** porosz lemez  
azonnali szállításra beszerezhető.

**BARTHA fatelepen,**  
Ispóty-u. 3-c. Telefon 785.

## Hívjon meg

ha van aranya vagy ezüstsije eladó a legtöbbet én fizetek érte

## Kramer

Simonffy utca 17.

## Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉSZEZ**  
olesón beszerezni tessék

menni, hol **kevesebb has** nált finom  
térfi ruhák állandóan kaphatók.

**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

### Meghívó

A debreceni kir. törvényszék mint cég-bíróság 1923. évi 938-3. sz. végzése folytán a **Hortobágyvidéki Méhészeti R-T.** Debreczenben a Vármegyeház kitanács-termeben 1922 évi szeptember hó 3-án, délelőli 10 órakor tartja

**I. évi**

**rendes közgyűlését,**  
melyre a részvényeseket ezuton hívja meg az Igazgatóság.

**Napirend:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és az 1921. évi mérlegszáma és eredményszámla megállapítása
2. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény iránt.
3. Határozat a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása iránt.
4. Felügyelőbizottság megválasztása.
5. Esetleges indítványok

**JEGYZET:** Az évi zárószámadások 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a társaságnak Debreczen, Péterfia utca 42. sz. kereszttépten lévő hivatalos helyiségében közszemlére kitétettek.

A közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt, aki részvényutalványát (Scripts) 1922. évi szept. hó 2-án, d. u. 2 óráig a R. T. helyiségében (Hivatali órák d. e. 10 órától d. u. 2 óráig) vagy aki a közgyűlés helyiségében a közgyűlés napján d. e. 9-10 óra között ott letéteményezte.

**Mérlegszámla: VAGYON.** Méltörzs-állomány 100.300.—, Felszere ések 78425.92, Árszámla 116.680.—, Folyószámlai adósk 20735.—, Egyéb adósk 31561.—, Pénztár készlet 90.01. Összesen 347791.93. TEHER. Részvénnyitke 30000.—, Átmeneti tételek 17500.—, Évi nyereség 30291.93. Összesen 347791.93 K.

**Eredményszám: KIADÁS.** Költégszámla 33137.07, Adóhátrétek for adóért 6000.—, Ez évi nyereség 30291.93. — Összesen 69429.—, BEVÉTEL: Árszámlán elért eredmény 69429.—, Összesen 69429.—.

Debrecen, 1921 december 31.

**AZ IGAZGATÓSÁG:**

Kratochvil Károly sk., Bodor Gyula sk., Szomjas Gusztáv sk., Huszár Miklós sk., Nagy Géza sk., Kempener Ernő sk., Dr. Balogh János sk.

**A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:**

Gass Gyula sk., Fancsovits Mátyás sk., Sebestyén Béla sk.